

在线教学将启！学校致全体师生的一封信

尊敬的各位老师、亲爱的同学们：

这段时间，一场突如其来的战“疫”给我们的人生注射了一针特殊的“疫苗”，相信每一个人对自然、对生命都有了更多的认识和思考，对未来有了更多的渴望与期待。

开学在即，我们的校园依然春暖花开。全校师生为打赢这场战役，将以一种“在线教学”的全新姿态共同开启新学期的扉页。

经过全校师生的共同努力，3月2日起，我校各类课程将采用直播、录播、慕课、在线研讨等多种方式开展线上教学、远程指导和学生自主学习。

为了保证教学质量，在此着重强调以下几点：

1.克服环境影响，积极主动进入教学状态。

2.加强自我管理，调整作息时间，保质保量按时完成教学任务。学校根据省教育厅的要求调整了周历表（详见附件1），在线教学的作息时间安排如下：

第一节 08:00-8:50 第二节 09:00-9:50 第三节 10:10-11:00

第四节 11:10-12:00 第五节 13:00-13:50 第六节 14:00-14:50

第七节 15:10-16:00 第八节 16:10-17:00 第九节 17:10-18:00

第十节 18:10-19:00 第十一节 19:40-20:30 第十二节 20:40-21:30

学校每节课排了50分钟，每节课开始的5分钟用于登录准备。

3.积极应对各项挑战，深入推进信息化教学改革。学校在硬件保障、系统升级等方面已经做了大量的准备工作，但一万多师生同时访问对服

务器、带宽等提出了相当高的要求，系统压力会很大。希望各位在遇到系统故障时主动反馈并耐心等待，或用 QQ、微信等其他联系方式沟通解决，必要时联系学校信息中心和教务处，相关技术人员会在后台实时做好维护保障的工作。

4.尊重并保护知识产权，包括音频、视频、PPT 等授课内容和相关资料，未经同意，请勿传播。

5.学校十分在意每位同学的学习体验，欢迎大家随时反馈宝贵意见或建议给教务处、质评中心、信息中心等相关部门。质评中心将以问卷星等方式开通在线调查问卷，希望各位积极参与。

6.师生相互理解与支持，以灵活多样的方式开展在线教学。课程的多样性决定了授课方式的多元化，任课老师要将教材内容扫描上传，同时提供与教学内容相符合的课程标准、授课计划、课件 PPT 以及相关的参考资料，根据课程的要求开展直播、录播、在线研讨、答疑、测试、布置作业并按时评阅。学生根据任课教师的要求完成学习任务，因为特殊情况不能按时参与直播的同学要在课后回看直播录像进行学习。希望师生加强沟通，少一点埋怨，多一点理解，共同克服教学中的各种状况，尽快适应线上教学方式。

7.为了给广大师生更好的教学体验，学校特别制定了错峰教学方案。具体调整方案如下：

(1) 18 级所有专业学生按照新教务系统安排的课表上课。

(2) 19 级所有专业学生课表做如下调整：

星期一的课调整至本周星期六(比如 3 月 2 日的课调整至 3 月 7 日)；

星期二上午的课程调整至星期二下午（5-6 节上 1-2 节的课，7-8 节上 3-4 节的课）；

星期三的课调整至本周星期日（比如 3 月 4 日的课调整至 3 月 8 日）；

白云校区星期四上午的课调整至星期四下午（5-6 节上 1-2 节的课，7-8 节上 3-4 节的课）；天河校区星期四上午的课不调整。

星期五的 1-2 节调整至本周星期一的 11-12 节；

星期五的 3-4 节调整至本周星期二的 11-12 节；

星期五的 5-6 节调整至本周星期三的 11-12 节；

星期五的 7-8 节调整至本周星期四的 11-12 节；

星期五 9-10 节不变。

按以上方案调整后如有时间冲突，麻烦各二级学院做好协调工作，组织教师在新教务系统进行课程调整，并通知到相关学生。

让我们共克时艰，为保障学习效果而全力以赴，以更加昂扬的精神面貌，见证历史性新学期教学模式艰难而完美的转变，共同驱散阴霾，早日迎接明媚阳光重返美丽校园！

顺颂

春祺！

广东工贸职业技术学院教务处

2020 年 2 月 28 日